

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)

תחן יומי בלתי מסלגתי בשפה העברית
העורך: ד"ר א. כרמון האחראי דוד שן
המליץ: מנחם חוש בע"מ ת"א רח 1110

מנהל: מר. MARTON ERNO.
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHON DEZSO - Kiadó: Mizraoh
Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
(voit Schlesinger) 11 sz. Telefon 67677

Izraeli egységek felrobbantották a kalkiliei rendőrállomást

Az arab lakosság tömegesen menekül a határmenti falvakból - Az ammani kormány rendkívüli ülést tartott - Az ellenségnek nagy veszteségei vannak

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet katonai tudósítójától.) Izraeli egységek az éjszaka folya

Burns a jordániai külügyminisztériumban

Amman (Reuter). Burns tábornok tegnap Ammanban megbeszélést folytatott Madhat Dzeuma helyettes külügyminiszterrel. A kiadott jelentés szerint a fegyverszünettel kapcsolatos kérdésekről és a határmenti feszültség csökkentéséről folytak a tárgyalások. Burns tábornok a megbeszélés után azonnal visszatért Jeruzsálembe.

Szabadlábrahelyeztek két szlovák püspököt

Prága (AFP). A csehszlovák hatóságok tegnap szabadlábra helyezték Vojtasák és Buzalka szlovák püspököt, akiket öt év előtt kémkedés és árulás címén 20 évi börtönrre ítélték. A hivatalos jelentés szerint a két püspököt magas korukra való tekintettel bocsátották el a börtönből. Vojtasák 79 és Buzalka 71 éves.

Letartóztattak négy magyar AVO-tisztet

Budapest. (Reuter). - A hatóságok letartóztatták a magyar állambiztonsági rendőrség négy volt magasrangú tisztjét, köztülük Farkas Vladimirt, Farkas Mihályt volt hadügyminiszter fiát - jelent a budapesti rádió. A négy letartóztatott tisztet „a szocialista törvények súlyos megsértésével” vádolják és rövidesen bíróság elé állítják őket.

Politikai megfigyelők nem tartják meglepőnek ezt a fordulatot, amely néhány nappal a magyar kommunista küldöttségnek Belgrádba való indulása előtt állt be. Azokat az AVO-tiszteket tartóztatták most le, akik annakidején a „titosista összeesküvés” vallomásaik csikarják ki különböző vádlottaktól.

Mi a lennivaló a felesleges pénzzel?

Nem sok ember néz szembe ezzel a kérdéssel. Ellenkezőleg, az emberek legtöbbszörének az a problémája, hogyan szerezzen pénzt. Meg akarja vásárolni lakását az Amidától és nem elég a birtokában levő pénz? A cég segítségére lesz a jelzálogkölcsön összegének felemelésében. Minden embernek gondnia kell a jövőre is, takarékoskodnia kell és be kell fektetnie pénzt, hogy megalapozza magát. A lakásvétel jó és biztos befektetés. Hosszú időre szóló takarékoság, amely biztosítja a pénzt értékét.

mán felrobbantották a kalkiliei rendőrséget, megtorlásképpen a szdami országúton és az even jehudai narancsosban történt gyilkosságokért, melyeknek hét zsidó munkás esett áldozatul. A harc este tíz órakor vette kezdetét a kalkiliei frontszakaszon, Kfár Szabával szemben. Az izraeli és a jordániai tüzérség között tüzpárbaj fejlődött ki. Az arabok Ejál és Nevé Jemin helységeket ágyúzták. Eddig beérkezett értesülések szerint a két településen nem voltak veszteségek, de

több helyen tűz tört ki. Éjjel tájban Kfár Szabalakosai hatalmas detonációt hallottak a kalkiliei rendőrség irányából és messzire eláztott a felcsapó lángnyelv amely vörösre festette az égboltot. Kfár Szabán és Petach Tikván már az ágyuzás kezdetekor megszűnt a rendes polgári élet, a mozik beszüntették az előadásokat és az összes nyilvános helyek bezártak. A lakosság nagy tömegben töltött ki az utcára és feszült érdeklődéssel tárgyalta az eseményeket.

Későbbi értesülések szerint az izraeli hadsereg komoly veszteségeket okozott az ellenségnek, de annak méreteit még nem lehetett megállapítani. A határmen-

Az even-jehudai gyilkosságért Transzjordánia felelős

Nagy részvét mellett temették el tegnap délután Even Jehudán Jechiel Finarit és Záchárjá Rácábit, a Jordániai gyilkos bandák legutóbbi támadásának két áldozatát.

A külügyminisztérium jelentése szerint a Növéd Hadasza mellett narancsosban meggyilkolt zsidó munkás holttestétől a támadók nyomai a transzjordán határig vezettek. A három gumicipős támadó levágta áldozatainak fülét, majd előre megállapított terv alapján megkezdte visszavonulását. A nyomok 13 kilométeren át vezettek, míg elérték a jordán határt. Balisztikai szakemberek megállapították, hogy a gyilkosságot ugyanazokkal a fegyverekkel követték el, amelyekből ez év augusztus 31-én tüzet nyitottak Taibe falu mellett egy magános házra és amelyből 1953. április 6-án Kfár Hessben megöltek két zsidót. Ezek a tények világosan bizonyítják Jordánia felelőséget az elkövetett gaztetekért - fejezi be nyilatkozatát a külügyminisztérium.

Husszein kiszabadítja a gyilkosokat

A külügyminisztérium terrorcselekményekre való buzdítással vádolja Husszein királyt

A külügyminisztérium szóvivője tegnap azzal vádoolta Husszein jordán királyt, hogy gyilkosokat helyez szabaddá és ezzel Izrael-el-

lenes agresszióra buzdít. Az izraeli hatóságok tudomására jutott, hogy éjn ofirimi petróleumfűrésznél ez év szeptember 12-én meg-

ölt három drúz ör gyilkosait a dháhi transzjordán rendőrség letartóztatta. A jordán támadók beismerték, hogy ők követték el Izrael területén a gyilkosságot és a rendőrség meg is találta birtokukban az öröktől elrabolt fegyvert.

Néhány nappal ezelőtt Husszein király személyes parancsban utasította a rendőrséget, hogy helyezze a gyilkosokat szabadlábra, anélkül, hogy bíróság elé állítaná, vagy megbüntetné őket. Az izraeli külügyminisztérium levél útján hívta fel Burns generálisnak, az UNO-megfigyelők parancsnokának figyelmét erre a tényre. A külügyminisztérium a levélben többek között ezeket írja: „A király által személyesen adott utasítás a legfelsőbb jordán fórumtól származó egyenes buzdítás az Izrael elleni agresszió folytatására.” Az izraeli külügyminisztérium szükesnek találta, hogy felhívja erre az UNO-felügyelők parancsnokának figyelmét, tekintettel arra, hogy „a Jordániából jövő fegyveres csoportok gyilkos támadásai szünet nélküli tovább folynak.”

Békés megoldás felé halad a szuezi-válság

Anglia további engedelményeket tett Egyiptomnak és Izraelt is cserbenhagyta

New York. (Reuter és STA). - Mialatt Anglia és Franciaország külügyminiszterei Dag Hammarskjöld főtitkár jelenlétében zárt ajtók mögött tárgyainak dr. Mahmud Fauzi egyiptomi külügyminiszterrel, a világsajtóban az a jöformán egybehangzó vélemény alakult ki, hogy kompromisszum készül és a szuezi problémát békés úton oldják meg. A Biztonsági Tanács, amely kedden félbeszakította zárt ajtók mögötti ülését, hogy lehetőséget adjon a közvetlen tárgyalásokra, ma este ismét titkos ülést tart és lehetséges, hogy addig kibontakoznak a megegyezős körvonalai.

Az angol külügyminisztérium szóvivője tegnap szükesnek tartotta megállapítani a Washington Post jelentését, amely szerint lényeges fordulat állt be Anglia politikájában és Selwyn Lloyd ismét meghátrált. Most már nem a csatorna nemzetközi ellenőrzéséről, hanem csak „nemzetközi felügyeletről” van szó - írja a Post - és Anglia további lépéssel közeledett India londoni javaslatához. Selwyn Lloyd tegnap egybeként a Kairóból érkezett Krishna Menon indiai államminiszterrel tárgyalt.

Franciaország és Anglia külügyminiszterei tegnap külön megbeszélést is tartottak, majd hivatalos nyilatkozatban hangoztatták, hogy fenntartják a Londonban leszögezett elveket. A nyilatkozat cáfolta a két ország közötti ellentétek híreit. Ugyanakkor a párisi Le Monde „Franciaország el van szigetelve az UNO-ban” című vezércikkében

ezt írja: Foster Dulles újból meggyorsította a már hosszabb ideje érezhető visszavonulást, amikor azt mondta, hogy a londoni határozat a nemzetközi ellenőrzésről, csupán több lehetséges megoldás egyike. Minden jel arra vall, hogy „komoly remény áll fenn a problémák tárgyalás útján való megoldására” - írja a francia lap. Nasser, akit egyrészt a Szovjetunió támogat szilárdan, másrészt sohasem vesztette el teljesen Amerika támogatását, ügyes taktikát folytat. Anélkül, hogy presztizséből veszített volna, lassan-lassan elismerte a csatornát használó államok jogai biztosításának szükségét.

Napról-napra csökkennek a csatorna nemzetközi vezetése esélyei, bár „egyes óvatlan miniszterek hangoztatták hogy azt rá kell kény szeríteni Nasserre.” A most készülő megoldás döntő befolyást fog biztosítani Egyip-

tomnak a csatorna vezetésében.

Ami pedig az izraeli hajók szabad átkelését illeti, amelyről a Biztonsági Tanács egészen egyértelműen nyilatkozott, erről ma már senkinek sem szól - állapítja meg a Le Monde.

Az UNO körében elterjedt hírek szerint úgy Foster Dulles, mint Selwyn Lloyd hajlandók feláldozni Izrael hajózási jogait. A készülő megegyezősben szankciókat kényszerít Egyiptom ellen, ha megkülönböztetést gyakorolna bármely állam hajóival szemben, de csendes megállapodás szerint ez nem fog Izraelre vonatkozni és Egyiptom továbbra is fenntarthatja a blokádot.

Ezzel szemben Arkadij Szobolev, a Szovjetunió UNO-delegátusa sajtókonferenciáján azt a kijelentést tette

hogy a Szovjetunió általános ságban fenntartja Izrael hajózási jogait a Szezi csatornában. Szobolev kitért a válaszl elől arra a kérdésre, vajon elfogadja-e a konstan tinapolyi egyezmény egyiptomi értelmezését, amely (Folyt. a 4. oldalon.)

20.000 új lakásegységet építenek

Mordechaj Námir munkaügyi miniszter tegnap Jeruzsálemben tartott sajtókonferencián bejelentette, hogy a jelenlegi költségvetési évben 20 ezer lakásegységet építenek és a jövő év végéig az utolsó mábárárt is felosztják. Az állam megalakítása óta a munkaügyi minisztérium az ország 700 pontján 150 ezer lakásegységet épített 600 ezer személy számára, akik a fele új olé.

Élesen bírálják a Kneszetben a hamistanuzásról szóló törvényt

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) - A Kneszet tegnap folytatta annak a két törvényjavaslatnak a vitáját, amely a hamistanuzás problémájával és a bírósági procedúra megváltoztatásával foglalkozik. A javaslat értelmében kibővítik a hamistanuzás fogalmát és nem csak a bíróság üléstermében hanem más hivatalos közegek előtt tett tanuvallomás - mint például a rendőrség, vagy a pénzügyi hatóságok előtt - ugyancsak hamistanuzásnak számít és a javaslat értelmében ötévi fegyházzal büntetendő. Ezen kívül a törvényjavaslat felhatalmazza a jövőben a bírakat arra, hogy nézetük szerint „a tárgyhöz nem tartozó” kérdések feltevését be tiltsák és bizonyos tanuk vallomását félbeszakítsák.

A vitában a Ház összes frakciói képviseltették magukat és a felszólalók nagy többsége éles bírálatot gyakorolt a kormány javaslatával, amelyben többben a hamistanuzás előmozdítását, a büntetések enyhítését és a tanuk kihallgatási lehetőségének korlátozását látják. Különösen éles bírála-

tot gyakorolt a javaslat felett a mérsékletességéről közismert Harari (progresszív), aki tiltakozott a védőügyvédek jogának korlátozása ellen. Harari szerint nem szabad megvonni az ügyvédektől azt a lehetőséget, hogy keresztkérdéseik folyamán „csapdát állítsanak” a kihallgatottnak és ezáltal bebizonyítsák, hogy a tanu hamisan vallott. Harari szerint a javaslat „korlátozza a bizonyítás jogát” és éppen ezért kérte, hogy az igazságügyminisztérium ne presszionálja ennek a törvényjavaslatnak a keresztülvitelét.

A törvényjavaslat többek között megállapítja, hogy ha valaki „jó szándékkal” keveredett ellentmondásba, vallomását nem tekintik hamistanuzásnak. A törvényjavaslat ezen szakaszát többben úgy értelmezték, mint a kormány kísérletét a hamistanuzás lehetővé tételére, politikai érdekeinek megfelelően.

Dávid Hákohe (Mápj) képviselő azt igyekezett bizonyítani, hogy a tanuvallomásokban néha jelentkező

ellentmondás nem mindig jelenti azt, hogy a tanu szárdékosan akart hamisan vallani.

Wilenszka (kommunista) indítványozta a törvényjavaslatnak a kormányhoz való visszautalását, mert abban a polgárjogok korlátozását látja.

A Ház a jövő héten folytatja a vitát.

Sárét Singaporeban

Singapore (AFP). - Mose Sárét, volt külügyminiszter, tegnap Hongkongból Singaporeba érkezett. Sárét egy hetet tölt Singaporeban és a malajai államszövetségben. Ma délelőtt Sir Robert Black singaporei kormányzó, este pedig Sir Robert Scott, Délkelet-Ázsia angol főparancsnokjának vendége lesz. Pénteken Lin Ju Huk miniszterelnök látja vendégül Sárétet, aki Jombahui kereskedelmi miniszterrel is fog tárgyalni. Sárét kijelentette, hogy Izraelnek nagy érdeke a kereskedelmi kapcsolatok kiépítése Singaporával és Malajával.

Semilyen formában nem csökkentik a font értékét

Szapir helyettes pénzügyminiszter nyilatkozata a Kneszet pénzügyi bizottságában

A Kneszet pénzügyi bizottságának keddi ülésén Pinchász Szapir ipar- és kereskedelemügyi miniszter aki Lévi Eskol távollétében a pénzügyminisztérium ügyeit is vezeti, ismételt kijelentette, hogy a kormány nem áll szándékában a font árfolyamát bármilyen formában is csökkenteni. A miniszterhez a bizottság több tagja intézett kérdést a devalvációs hírekkel kapcsolatban és Szapir a legerősebben kijelentette, hogy ezeknek a híreknek semmiféle alapjuk nincs.

Az ülés után a „Háarec” munkatársa beszélgetést folytatott dr. Jochanan Bader képviselével, aki nemcsak a Chéruit-párt, hanem a Kneszet egyik legelismertebb pénzügyi szakértője.

Dr. Bader is azt a véleményt fejezte ki, hogy a legközelebbi évben nem lesz devalváció.

A képviselő szerint mindaddig, amíg a béreket és a fizetéseket a drágasági indexhez kötik és az árak továbbra is felmennek, anélkül, hogy a belföldi ter-

Közgazdasági szemle

lési és a külföldről behozott árak közti arány megváltozna ezáltal, nincs értelme a fontárfolyam leállításának. Ha a kormány csökkenteni akarja a behozatalt, ezt vámemelésekkel és különböző illetékek kivetésével el tudja érni a font általános értékcsökkenése nélkül. Ugyanakkor

a font árfolyamának a csökkentéséből nem sok előnye volna az exportnak, amelynek túlnyomórésze a citrusgyümölcs és gyémánt kivételéből áll, minthogy ezeknek a cikkeknek az exportja alig függ a valuta árfolyamoktól.

Bader a továbbiakban rámutatott, hogy véleménye szerint az egyedüli tényezők, akiknek érdekében feszültséget okozni a pénzpiacra és a font devalválásáról szóló híreket kolportálni,

azok a személyek, akik a dollárhoz és a drága-

sági indexhez kapcsolódó értékpapírokban spekulálnak.

Ha ugyanis a devalvációs hírek nyomán ezeknek a kötvényeknek az árfolyama emelkedni kezd, birtokosai tekintélyes nyereségekhez jutnak.

A tel-avivi feketetözsde egyiként néhány napig

VALÓSZÍNŰLEG NEM SZÜNTETIK MEG A KENYÉRÁRAK ELLENŐRZÉSÉT

Október 15-ig kell döntenie a kormánynak a sütődékek követeléséről

Egybehangzó hírek szerint a kormány illetékes hatóságai elejtették a kenyérárak ellenőrzésének a közeljövőben való megszüntetési tervét és valószínűleg csak egy fél év múlva fogják a kérdést újra tárgyalás alá venni. Erre az elhatározásra az a nem alaptalan aggodalom készítette az illetékeseket,

az ellenőrzés megszűnésével a kenyér olyan arányban talán megrázkódtatásokat hozna a drágasági indokban,

már pedig az árindex szeptemberben is további hat ponttal ment fel. Kormánykörökben attól tartanak, hogy a hatósági ellenőrzés hiányában a pékek kartellbe tömörülnek és egységes árakat fognak megállapítani a kenyérré. Egyes körökben ezt az aggodalmat indokoltannak tartják, minthogy

a 450 szövetkezeti és magánüzem között nagyszámú különbség állna fenn, hogy képtelenség kartellbe tömörülnök.

Különböző a sütődékek között már ma is komoly verseny folyik, úgy az árak, mint a kenyér minősége terén, habár ebből csak a kiskereskedők látnak hasznot. Általános vélemény szerint a kenyérelállítás terén túlter-

előzött határozott beshangulat után újabb emelkedés állott be úgy az arany, mint a dollár árfolyamában.

A sovereign kedden 27 font 100 prután állott a múlt heti 26 font 500 prutával szemben. Az effektív dollár árfolyama 2.610 fontra ment fel az előző heti 2.570 fontról, míg az átutalási dollár kurzusa változatlanul 2.530 font körül tartja magát. Hétfőn az árfolyamok még valamivel magasabbak is voltak ennél és a feketetözsde között üzletek összeforgalma is emelkedő tendenciát mutat.

melés van és nem kell kenyérhiánytól tartani. Hivatalos körök ezt elismerik, de attól félnek, hogy az ellenőrzés megszüntetése esetén a pékségek csakis fehér kenyert fognak sütni, amelynek nagyobb hasznot tudnak elérni.

Erre a pékségek azt válaszolják, hogy a lakosság széles rétegei nemcsak azért ragaszkodnak a barna kenyérhez, mert olcsóbb, hanem megszokták és ezért a südők továbbra is kénytelenek lesznek a barna kenyér iránti szükségletet fedezni. Ugy a szövetkezeti, mint a magánüzemek nem is feltétlenül ragaszkodnak a kenyérárak 20 prutával való általános emeléséhez.

Alternatívaként a pékségek abba is belenyugodnak, hogy csak a fehér kenyert vegyék ki az ellenőrzés elől,

amely a fogyasztásnak az 50 százalékát teszi ki, viszont az egységes kenyérről engedélyezzenek tíz prutás ár-emelést.

Az, hogy a kormány melyik megoldást fogja választani, október 15-ig el fog dönteni. Eddig a terminusig ígérték meg ugyanis a kenyérárak kérdésének rendezését, aminek ellenében a pékségek elejtették az országos kenyérstrájk tervét.

Közgazdasági hírek

A tejbeszolgáltatás csökkenése folytán erősen vissza ment a belföldi vajtermelés és amint a Tnuva részéről közlik, a vajhiány körülbelül decemberig fog tartani, amikor a tejellátás ismét növekedni fog. A szokásos idényoktól eltekintve, a vajtermelés csökkenését a Tnuva azzal is indokolja, hogy a lakosság most több tejet iszik, azonkívül pedig a pasztörizált tej előállítását, amelynek nagyobb az zsírtartalma, mint az egységes tejé, — ugyancsak nagymennyiségű zsíradékot von el a vajgyártástól.

Haifai jelentés szerint a hateraz tonnás Negba hajó, amely a jövő héten érkezik vissza házikikötőjébe, ezzel be is fejezi szolgáltatását a CIM-társaság keretében. A vállalat kereskedelmi flottájának megújítására irányuló akcióval kapcsolatban a Negbát el fogják adni. A Negba a CIM egyik első utasszállító hajója.

A török kormány közölte, hogy 60 ezer tonna izráeli cement importjára az ki bevitelt engedélyt. A szállított mennyiség értéke másfélmillió dollár és az egész mennyiséget a Neser-gyár fogja exportálni.

Beér Sávaban a Rasscovállalat nagyszabású üzleti központot épít az újvárosban. Az üzletnegyed felépítésébe körülbelül félmillió fontot fektetnek be, aminek a vállalat negyedmillió font kölcsönt kap a kormánytól. A beér-sávai üzleti központ hasonló lesz külső formájában az Askálonban épített nagy üzletközponthoz.

A belföldi gyapottermés árvédelmében a kincstár a napokban tennékint 350 fontot vetett ki a külföldi gyapotra, amely eddig vámtentesen volt behozható. Tekintettel arra, hogy a vámitétek a nyersgyapot értékének 20-25 százalékát teszi ki, azzal lehet számolni, hogy a fonodák fel fogják emelni a pamutfonalak árát. A fonodák már kérszettel fordultak az iparügyi minisztériumhoz, hogy engedélyezze a fonalak árának 16 százalékos emelését, egyelőre azonban a minisztérium elzárkózik a kérés teljesítése elől.

Miután a helyi munkástanács ellenkezését sikerült elhárítani, a Szolol Boné végleg megállapodott a risonlecioni Tirza-asztalosgyár azonnali megvételében. A megvevőzés értelmében a Tirza állandó munkásai továbbra is helyükön maradnak, ugyanakkor azonban a Szolol Bone gyártásműveinek építéstartásának munkásait is átköltöztetik Rison Lecionba.

Jeruzsálemben rövidesen nagyszabású fémpipari vállalat létesül, amelybe egy és negyedmillió fontot invesztálnak. Az üzemet belföldi tökéscsoport létesíti, amerikai befektetők társulásával, míg a befektetésre kerülő összegek jelentős százalékát a kormány fogja a vállalkozók rendelkezésére bocsátani. A gyár főként finommechanikai cikkek előállítására rendezkedik be.

Cfában modern olajmalomot szerelnek, amely a környéken természetesen olajbogyókat fogja feldolgozni, főként exportcélokra. Az idei olajbogyótermést egyébként 20-22 ezer tonnára becslik, amelyből 4-5000 tonna olivajot lehet előállítani. Az olajfaültetvények mintegy 12 ezer dunamot tesznek ki, amelynek fele a kisebbségi lakosság birtokában van.

Oktober elején tartották meg a chederai papírgyár évi közgyűlését. Az igazga-

Helyre van szükségünk

10%



tóság által előterjesztett mérleg és üzleti jelentés szerint a vállalat elmúlt év forgalma 7.2 millió fontot tett ki. Az üzemben előállított összes papírfajta mennyisége 13.610 tonna volt, ami azt jelenti, hogy az üzem kapacitását majdnem teljes mértékben kihasználták. A vállalat mérlege 545.720 font tiszta nyereséget mutat ki. Ugyanakkor az új felszerelésbe 650 ezer fontot fektetett be a cég, ami által lehetővé vált új papírfajta gyártására való áttérés.

November közepén kezd meg a vasút a citrusgyümölcs szállítást, amelynek részleteiről a napokban tartott konferencián Haifán a citrusértékesítési tanács és az államvasutak képviselői. Tavaly a narancstermés 82 százalékát szállították vasúton és feltételezik, hogy ez az arány most még növekedni fog, miután néhány vasútállomás közelében új csomagolóházakat rendeztek be. December második felében, vagy január elején a Merkavim és Vulkán gyárak által készített új teherkocsikat is beállítják a narancsszállítás céljaira.

A német jóvátételi szállítók foglalkozó Silumintársaság megkezdte a tárgyalásokat a Kfar-Szabán létesítendő alumínium és réz hengereműhöz szükséges gyári berendezés megrendeléséről. A vállalat, amelyben különböző érdekeltségek, köztük a Kargal-hullámpapírgyár tulajdonosai vesznek részt, Franciaországból és más külföldi államokból is kap gépeket, míg a kiegészítő és tartalékberendezést félmillió dollár értékben most rendelik meg Németországból.

A Mars nevű hajóval a Hámasbír külkereskedelmi vállalat 74 darab horizontális centrifuga-szivattyút indított Burmába, amelyek villanymotorra járnak. A szivattyukat a telavivi S. Feltzer és Fiai cég készítette, míg a motorok a natanjai Life-Electric vállalat gyártmányai. A szivattyukat három raangoni magáncég rendezte az Izráeli-Távolkeleti Kereskedelmi Rt. útján. A gyárosok remélik, hogy a próbaküldemény alapján további megrendeléseket fognak kapni Burmából.



Az izráeli rádió magyar adása 20.45 órakor a 33.3, 43.9, 407 és 460 m. hullámhosszon halad. 6.30: Műh. tovu, 6.35: rövid hírek, 6.37: torna, 6.47: zenélő 11: a Népközlönyekéntvények (1955) 6.47: hírek, 7.15: hangtelenek, 11: a népközlönyekéntvények (1955) felhasználásának helyszíni közvetítése Jeruzsálemből, 11.45: könnyű zene, 12: a haifai rádió adása, 13.30: könnyű zene, 13.30: hírek, 13.50: Verdi-operaszünetek, 16: szórakoztató zene, 17: rövid hírek, 17.15: gyermekszünetek, 17.30: ifjúsági műsor, 18: könnyű zene (párhuzamos műsor), 19: hírek, „RON” zene-konzervatórium, 19.18: izráeli dalok, 20: telavivi Ron zeneakadémia növendékeinek hangversenye. — Mezzotart művelői: 1. Hegedűverseny, D-dur, I. tétel, Jakov Zuchicky előadásában, 2. Hegedűverseny, G-dur, II. tétel, Jigál Samir előadásában, 3. Hegedűverseny, A-dúr, III. tétel, Jehosua Eshel előadásában, 4. konzervatórium zenekarának közreműködésével, 21: hírek, 21.30: a Kol Jisráel zenekarának hangversenye: Schubert: Monette és Trio, Stamitz: Klarinetverseny, 22.3: dalok és táncok kvintétszámúszóra, — 23: hírfőszöveg-foglalás.

A hadsereg műsora 18.32: Enkészmű, — 19.10: klasszikus zene hírvánagszámúszóra: Rimszkij-Korszakov: Seheresádó, 20.30: jazz-zene, 21.15: tánczene. Juhász műsor 19.15: Zenel bevezető, — 19.19: hírek, 19.30: Sternberg: Szvit, 19.45: Riport.

NAGY TETEL KUKORICÁT, SZÓJABABOT ÉS RIZST VETT A KORMÁNY

Az állattenyésztők és baromfi-gazdaságok takarmány-szükségleteit is biztosítják

A kormány 3 ezer tonna kukoricát vásárolt az Egyesült Államok mezőgazdasági főnökeiből és a napokban fejeződik be a tárgyalások további tízezer tonna kukorica vásárlásáról. A takarmányozási célokat szolgáló kukorica első szállítmánya november elején érkezik az országba. Hasonlóképpen a kormány 3000 tonna hallisztet, 8500 tonna olajpogácsát és ezer-tonna szentjánoske-

nyeret rendelt, amelyek megérkezése ugyancsak a legközelebbi hetekben várható. A baromfi és állattalomány fehére ellátása általában véve kielégítő és a meglévő készletek több hónapra biztosítják a szükségletet. Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium újabb egy hónappal előbbre adja ki a havai adagokat az istállótulajdonosoknak és baromfitenyésztőknek. Így például már a napokban megkezdtek a novemberre szóló fehérje adagok kiosztását.

Ennek ellenére a szabad piacon jelentősen felment a takarmánymagvak és fehérjék ára. A baba tonnánként 225 fontra drágult, az árpa új ára 220 font és ugyanannyiba kerül a durrra is. A halliszt ára 700 font, a szójababból készült olajpogácsa 340-325 font, napraforgópogácsa 320-330 font. Az ár-emelést főként azzal magyarázzák, hogy a baromfitenyésztők részéről igen nagy a kereslet a takarmányozási cikkek iránt. A kormány még ebben a hónapban 5000 tonna törökországi búzát készült kiosztani a baromfitenyésztők között, hogy ezáltal megakadályozza a szabadpiaci árak további emelkedését, amíg az újabb szemestakarmány szállítmányok megérkeznek külföldről.

A kormány egyébként 40 ezer tonna szójababot is vásárolt az Egyesült Államokban, azonkívül tárgyalásokat folytat nagymennyiségű más élelmiszerek vételéről is, amelyek a legközelebbi hónapokban érkeznek majd az országba. Nagy tétel rizst is vásárolt a kormány Burmában. A már meglévő rizskészletek, valamint a raktáron lévő cukor és olaj, több hónapi időre lesz elegendő.

Belföldi importőrök 41.000 hordó heringet vásároltak, ami elegendő lesz az egész 1957-es évre. Mintegy 30 ezer hordó heringet Nyugat-Németországból, a többi pedig Hollandiából rendeltek meg. Ugyancsak engedélyt kaptak az importőrök lakerda behozatalára is a meghosszabbított tavalyi engedélyek alapján, amelyeket nem használtak ki teljesen. A múlt héten 780 tonna halfilé érkezett Izlándból. A filét hűtőházakban helyezték el és hatóságok adagokban kerül majd forgalomba, amikor a belföldi halellátás csökkeni fog.

Erőteljes ütemben indult meg a tojás kivitel

A Tnuva egymillió darabot exportál Németországba

Amióta a kormány megszüntette a tojás ellenőrzését, határozott ocsóbbodás mutatkozik a tojásnál s úgy az első-, mint a másodosztályú tojás ára majdnem a hivatalos adagolások idején felszámított árak nivójáig szállt le. A hét közepén az extratojás ára 110 prutára ment le (az ellenőrzés megszűnése előtti 140 prutával szemben), az első osztályú tojás 80 prutába kerül (azelőtt 110 pruta), a másodosztályú áru pedig 60 (azelőtt 80-90) prutába.

Az ocsóbbodás kedvező konjunktúrát teremtett az izráeli tojásexportnak, különösen arra való tekintettel, hogy Európában teli hónapok alatt mindig fokozott kereslet van tojás iránt, amelyért jó árat lehet elérni. Az export-lehetőségek kiaknázása érdekében a Tnuva nagyobbará nyu tojásszállítmányok elhelyezését kezdte meg. Kedden indult el Németországba az első szállítmány, amely egymillió tojást tartalmaz. Ezt az árut egyelőre

bizományba küldte a Tnuva, de ha értékesítése a vártakozásoknak megfelelően fog sikerülni, a vállalat nagyobb arányokban akarja a Németországba irányuló tojásexportot kiépíteni.

Egy ciprusi görög kereskedő, aki az ott állomásozó angol csapatokat látja el élelmiszerekkel, pár nappal ezelőtt Izráelben járt és a magángazdaságok termékeinek értékesítésével foglalkozó Tene cégtől egymillió tojást rendelt októberi leszállításra. Ezért a tételért a Tene a legmagasabb árakat kapja, amelyek exporttojásért valaha is elérték. A ciprusi vevő is azért volt hajlandó ilyen magas árakat fizetni, mert tudomással bír arról, hogy októberben nagyszabású tojásexport indul meg Izráelből különböző európai országokba, amelyek magas árakat fizetnek. A fenti megrendelésen kívül a Tene cég még ebben a hónapban további negyedmillió tojást küld Ciprusba, de még a régebbi árak áron.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

Keresik őket, leveleik van... Hitachdut Oléj Hungáriánál: Feldmann Tova, Budapest; Lövy Rozália, Budapest; Laus Minka (Mikla?) Jaffa, POB 5577; Nemes Sándor; Braun Károly; Szabadi Sándor; Simon Antal kártyás (Arad), körülbelül 1950-ben érkezett az országba. — Barna Lajos fiamat a nyilasok a budapesti Nagyfüvös utcai zsidótáborból, illetve Vöröskereszt védett helyről elhurcolták. Aki tud róla, értesítse édesanyját. Címe: Erdei Dávid, Herzlia.

MUNKAT KAPHAT a telavivi BOH útján: ásvizitőrök, mosodába vasalás-hoz érte gyors munkás, férfi munkás női kosztim varrásához, női konfekció varrónő, háztartási alkalmozottak egész- és félnapokra, elsősorú női kábat- és kosztimszabó (szabni nem fontos).

MUNKAT KERES a telavivi BOH útján: délelőtti gyermekétáztatást, vagy baby-sittinget fizetés nélkül, csupán koszt ellenében vállal megfizethető nő.

Jóközeli tanácsadást igénylőknek felhívjuk a figyelmét, hogy jogügyi tanácsadásra beutalást iródnánkban kaphatnak a hivatalos órák alatt 10-11 óráig. (Uj óráknak és tagoknak díjmentes.)

A BOH BEÉR TANFOLYAMÁN, GROSS ELIEZER tanár vezetésével, naponta vannak különböző kurzusok a délelőtti és délutáni órákban kezdők, valamint haladók részére. Hetenként egyszer szeminarium. Helyesírási órák és újságovalás szinten hetenként egyszer. Beiratkozás: minden nap délután 6-9 óráig a Háschéar u. 2. szám alatti iskolában, Gross tanárnál. I. em.

RISON LECION: Tőlé hé 20-án, szombat este 8 órai kezdettel vídám „Egéracs-gyűlés” estét rendezünk. Kibúzó zenét, jó hangulatot garantál a rendezőség. Vendégeket szívesen látunk.

Tanulj héberül! Szemfünk az idén is megkezdjük INTENZIV IVRIT kurzusát. Különböző szintűen külön kezdő és haladó kurzusok kétszer hetenként. Kérjük tagjainkat és barátainkat minél nagyobb számban jelentkezniük.

Hirdetéseket előfizetéseket az ÚJ KELET részére felvevő:

„GLOBUS”

TEL- AVIV, Allenby-úti nagytemplom mellett
Áchád Házam (A „DELTA” fordítóirodában)
TELEFON: 62465.
21.

A FELS A KFÁ Egy he hogy meg A felsőbirt átalé Jakes „order nisi” földművelési és a csator ellen, amel őket, hogy magyarázzák kell a Zvulu tó csatorná Kfar Atát. A városka dent megtel kében, hogy csatorna ép mentek, ho árokba és l loztták me munkájának helyi tanács

Ma a 1 A török I deüatn érkezt re és szombat közését Izrá több kisérő é érkezik, össze Basikas első Petach Tikva mérközést Já rendeké lyan rendeké A Basikas nokszában e zesi játszott egy döntetle zett. A tör során és továb ban és továb forralóba. A több országgo A nemzetl érekes össze zőség a Ké Tel-Aviv köz második ford elemérközés dik.

Uzi B gyo Haifán re lások ország A Bál Gólim Eszak úszó versenyt 198 amelynek v gyűjtöttek 8 A versen a haifai M letet tett a úszás rekord Beck a m percer ért e kor beállto kordot. Jelet mutatja, ho sérte ered 100 méteres kordja most egy percer v Beck 1:06.2 a célba. Ma zó rekord v úszott Beck időt ért el medencébe áolt 50 mé tered is a m rekord, 193 27.2 másod úszott az rekordot is

A kü Isztambulba labdarugó zető csapat namóval. A ban, gól ne ték élenk, két csapat zett gól 16 den török mondott a lenállásán. több biztos rontottak é zönség ess lehetett a namó egyé gokba foly ban, Libá jászék neh A magyá gok vasár után Bernl este játsza vezetősapa együttesével Oman Bec ahol vasár Satotall ta Londonba lyan, kétn köznek me és a magy teli ugyan kon megkú a müt hé gyvar-angol dultak. A bajno nak döntő ták. A me ber elsejé vetkező pé Manchester Dortmund, OGF Nice, kuo, CDN, karest, Fio ping, Rapi Vörös Csil bíd Hollan van Bratis tást két-k eredmény mérközést másikat az dezik meg.

A FELSŐBÍRÓSÁG FELFÜGGESZTETTE A KFÁR-ATAI CSATORNA ÉPÍTÉSÉT

Egy hetet adott a földművelésügyi miniszternek, hogy megindokolja, miért szeli át a csatorna Kfár-Atát

A felsőbíróság három Kfár-Atai lakos felfolyamodására „ordár nisi”-t adott ki a földművelésügyi miniszter és a csatornaépítő hivatal ellen, amelyben kötelezte őket, hogy egy héten belül magyarázzák meg, miért kell a Zvulun-körzet levezőt csatornájának átszelnie Kfár-Atát. Mint ismeretes, a városka lakói már mindent megtekintettek annak érdekében, hogy elszabotálják a csatorna építését és odáig mentek, hogy beültek az árokba és illymódon akadályozták meg a bulldozerek munkájának folytatását. A helyi tanács is élesen ellen-

zi a csatorna építését és emiatt összeütközésbe került Bar Jehuda belügyminiszterrel, aki magatartásáért meg is róttá a tanácsot. A felfolyamodást Jozsef Semes, Jicchák Brenner és Aharon Ábrámszki Kfár-Atai lakosok nyújtották be a felsőbírósághoz és csatolták Benjamin Neemannak, a helyi tanács elnökének levelét. A felfolyamodás jogi és közérdekű érvekkel igyekszik a felsőbíróságot meggyőzni a lakosok igazáról. Állításuk szerint a törvény értelmében a hatóságok, mielőtt elhatároznák a csatorna ásását magántulajdonban lévő telken, kötelesek egyhónapi időt adni a telek tulajdonosának, hogy a földművelésügyi miniszterhez fellebbezhessen. Azonkívül meg kell hogy állapítsák a kártérítési összegét, amelyet az állam fizet ki a telektulajdonosoknak. A hatóságok elmulasztottak eleget tenni a törvény ezen követelményeinek és ezért nem áll jogukban a csatornaásás folytatása.

A közérdek szempontjából pedig a 13 méter szélességre tervezett csatorna két részre szakítaná Kfár-Atát és megakadályozná a városka további normális fejlődését. Azonkívül a nyitott csatorna ártalmas lehet az egészségre, veszélyeztet a környék gyermekeinek életét és az eszéknek idején kiáradhat és elöntheti a környéket.

A felsőbíróság határozata értelmében a hatóságok kötelesek a bíróság végleges döntéséig felfüggeszteni a csatorna további munkálatait.

Ujabb vizsaly fenyeget az Ata-gyárban

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). - Ismét kiújult a vizsaly az Ata-textilgyár igazgatósága és a gyár 1500 alkalmazottja között, miután a gyárigazgatóság hirszerint 30-120 feleslegesnek minősített munkás leépítését helyezte kilátásba.

A gyár udvarán tegnap délután megtartott nagy-

Kedvezőtlen időjárás miatt...

A „Háárecb”-ben olvastuk a következő kedves történetet: Lévi Eskol előadást tartott New-Yorkban a különböző Landsmannschaftok sokszáz képviselője előtt, akik az izraeli pénzügyminiszter lelkes szavainak hatása alatt egymásután léptek fel az emelvnyre, hogy kisebb-nagyobb összegeket sződeroljanak Izrael javára. „Galiciai hitközségünk emlékére, 3 ezer dollár” — szöjt az egyik szakállas zsidó és az utána következő már 6 ezer dollárt ajánlott fel „a bukovinai hitközség emlékére”. Mindezeket a landsmannschaftokat egy fél évszázaddal ezelőtt alapították az Amerikába bevándorló honfitársak segítségével és most, hogy azok már mind megszédtek magukat, az európai hitközségek pedig a családtagokkal együtt elpusztultak, a közös múltat még mindig kegyeletben tartó zsidók Izraelbe küldik adományait. Egymást követték az 5, 8, 10 ezer dolláros adományok. Utolsóként egy nagyon, nagyon öreg bácsi lépett az emelvnyre és a következőket mondotta: „A mi landsmannschaftunk tagjai mind 70 és 90 év között vannak és mint önök is tudják uraim, az utóbbi napokban rossz volt az időjárás. Hídeg volt és kőd és az eső is esett és bizony nem igen akarózt kiemenni az utcára, hogy összegyűjtsük az adományokat. De megígérem, hogy amint szép idő lesz, összeszedjük a pénzt és elküldjük Izraelbe.”

Zsidó hangverseny a moszkvai rádióban

Moszkva, (Szima). — A moszkvai rádió tegnap 25 perces pompás zsidó hangversenyt közvetített. A Dimitrij Sosztakovics által feldolgozott zsidó egyházi és népdalokat a Bolsoj-színház vezető szolista, a szovjet filharmonikus zenekar és a moszkvai rádió vezető zenészei adták elő. Aki csak a zenét hallgatta, elsörangú művészi élvezetben részesült, de a zsidó hallgatókat kissé zavarta a dalok orosz szövege. A „Nyomor dalát”, amelyet a Kol Nidre dallamára adtak elő, orosz nyelven a kolhoz földjeinek szép ségéről áradozott.

LÉNYEGESEN BÖVÜL AZ IZRAÉLI KERESKEDEMI FLOTTA

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). Négy darab 15 ezer tonnás teherhajóval bővül ki a közeljövöben az El Jám társaság hajóállománya. A hajókat a német jóvátételi egyezmény keretében vásárolták és értékük összesen 6 millió dollárt tesz ki.

Gomulka kerül Minz helyébe

Varsó (AFP és Szima). — Vladiszlav Gomulka, a lengyel kommunista párt vezetője és ismét rehabilitált főtájkára kerül Hilari Minz helyettes miniszterelnök helyébe, aki benyújtotta lemondását. A kommunista párt központi bizottság hétfői ülésén fog dönteni arról a javaslatról, hogy Vladiszlav Gomulkát ismét a politikai bizottság és a kormány tagjává tegyék.

Minz lemondását megrendült egészségével indokolták. Hilari Minz a vltághá-

gyülésen, — amelyen mintegy 500 alkalmazott vett részt — a munkásbizottság tiltakozott az elbocsátások ellen s vasárnap reggeli kezdettel sztrájkjal fenyegetőzik, amennyiben a szerintük önkényes elbocsátásokat végrehajítják, s egyidejűleg követelte a fizetések és juttatások kérdésének rendezését.

Mint ismeretes, az Ata-gyár munkásviszalyának rendezésére a nyáron a munkaügyi minisztérium közléti bizottságot nevezett ki, amelynek tanácskozási azonban ezideig nem vezetett eredményre. Az Ata-gyár letárgyalására a Hisztradrut tanácsa péntekre rendkívüli ülést hívott össze. Ertesülésünk szerint, Hans Möller, az Ata-gyár igazgatója készen áll a harcra.

Szerződésbe foglalt férji köteleességek

A bíró közvetítésével helyreállt egy idősebb jeruzsálemi házaspár békeje

Dr. Sersevszki jeruzsálemi törvényszéki bíró közvetítésével tegnap helyreállt a béke egy civakodó idősebb jeruzsálemi házaspár között, amely a legpróbb részletekre menő szerződést

30 német zarándok Izraelben

München (STA). A müncheni katolikus püspök védnöksége alatt működő „Ludwig Misszionárius Szövetség” nevű utazási iroda, amely zarándokot utazásait szervezi meg, közölte, hogy jelenleg 30 német turista tartózkodik Izraelben. — A turistacsoport katolikus szenthelyekhez zarándokol, miután ígéretet kapott arra, hogy ugyanolyan bánásmódban fog részesülni, mint minden más nemzet fiai. A németek előzőleg Egyiptomban és Jordániában jártak.

Az első szervezett német zarándokcsoport, amely 75 tagból állott, ez év májusában járt Izraelben és hazájába visszatérve nagy lelkesedéssel számolt be a zsidó államról.

Hanyaglás miatt veszítjük el a mexicói piacot

Az a veszély áll fenn, hogy Izrael elveszíti az étolaj és italok piacát Mexicóban, aminek csak hanyaglás és az export iránti megfelelő érzék hiánya az oka — mondta tegnap sajtókonferenciáján Mordecháj Katz, a mexicói-izraeli kereskedelmi kamara egyik vezetője. — Katz egyébként a két ország közötti kereskedelem lebonyolítására alakult „Is-Mex” vállalat igazgatója és most azért látogatott el Izraelbe, hogy megszervezze az izraeli élelmiszerek és mezőgazdasági szerszámok kiállítását Mexicóban.

Mordecháj Katz érdekes fényt vetett az export terén fennálló tényleges viszonyokra, amelyeket nehéz összehangba hozni a kivitel növelését követelő hivatalos nyilatkozatokkal. A mexicói hatóságok a legnagyobb jóakarattal kezelik a két ország közötti kereskedelmet és beviteli engedélyt adtak étolajra, bár ezt az árut cserekereskedelemben kapják Spanyolországtól és Franciaországtól. Egy tonna izraeli olaj azonnal elkelt és továbbit is rendeltek, amire a mexicói hatóságok megadták a beviteli engedélyt. Azonban az izraeli szállítmány nem érkezett meg idejében, a beviteli engedély lejárt és az Is-Mex vállalatot az a veszély fenyegeti, hogy több évig nem kaphat újabb beviteli engedélyt.

A jóminőségű izraeli likőrök iránt is nagy az érdeklődés, többet lehetne eladni, mint amennyit Izrael szállítani tud. Azonban a mexicói vevők szép üvegekhez és izlées csomagoláshoz vannak szokva. Amikor az exportáló izraeli céget felkérték, hogy megfelelő üvegekben szállítson, azzal a kéréssel válaszolt, hogy Mexicóból küldjenek megfelelő üvegeket.

„Izrael külkereskedelmét osztára kereskedelmi és nem szentimentális alapokra kell helyezni” — mondta Mordecháj Katz, aki Pinchasz Szapir kereskedelmi miniszterrel és gyáripárosokkal, valamint kereskedőkkel is tárgyal a kivitel megszervezéséről.

Megkezdik a „népi” gázfűzők árusítását

A gázfűzők követelik a resókra kivett adó csökkentését

R. Algor, a gázfűzők szövetségének titkára tegnap sajtókonferencián bejelentette, hogy vasárnap megkezdik a megállapodások aláírását azokkal, akik igényt jelentettek be gázfűzők iránt. A szövetségnek 5541 személy iratkozott fel, akik

A napokban érkezik a jeruzsálemi egyetem ciklotronja

A legközelebbi napokban érkezik Jeruzsálembe az a hatalmas ciklotron, amelyet az amerikai Cornell-egyetem ajándékozott a héber egyetemnek. A gép által fejlesztett többmillió volt feszültségű áramokat „bombázzák” az atomokat, amelyeknek bomlását az egyetem atomkutató intézetében fogják tanulmányozni. Az egyetemi hatóságok még titokban tartják, milyen tisztséget állít elő a hatalmas gép, amelynek súlya a hozzátartozó felszereléssel együtt hat tonna.

A ciklotron az egyetem egyik pinchehelyiségebe került, amelynek falait védő burkolattal látták el, hogy megakadályozzák a rádióaktív hullámok terjedését. A ciklotront dr. Sally Cohen kapta ajándékba, aki a Cornell-egyetemen előadást tartott az atomkutatással kapcsolatos problémákról.

Az első rovarirtószer export

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). Az akkói Elektrochemical (Frutarom) Ltd vegyipari gyár első export szállítmánya — 10 tonna benzen-hexachlorid rovarirtó szer — tegnap hagyta el a haifai kikötőt. A szállítmány, amely Ciprusba ment, első része egy jelentős mennyiségű rendelésnek amelyet a következő hónapokban bonyolítanak le. A 3 millió dolláros befektetéssel létesített vegyipari gyár ez év áprilisában kezdte meg a termelést.

Walt Disney ismét olyan újdonsággal lep meg a világot, amelyen embernek még nem sikerült.

THE LIVING DESERT

HÁNY HÉTIG FOG MENNI

Tel-Avivban?

SZOMBATTÓL, OKTÓBER 13-TÓL:

Mugrábi mezi TEL-AVIV

Törvényes-e Dzsaldzsulia tanácsa?

A felsőbíróság tegnap utasította Bér Jehuda belügyminisztert, hogy indokolja meg, miért nevezte ki Dzsaldzsulia falu héttagú helyi tanácsát a falu lakosaival való előzetes megbeszélés nélkül. A döntést a falu két lakójának felfolyamodása alapján hozta meg a felsőbíróság, akik arra hivatkoztak, hogy a törvény kötelezi a belügyminisztert a község lakosai véleményének kikérésére. Dzsaldzsulia tanácsát nemcsak hogy törvényellenes módon nevezte ki a belügyminiszter, hanem az általa kinevezett tanács nem is bírja a község lakosainak bizalmát — állítják a felfolyamodók.

A resó ára a szövetségen keresztül 155 font, a resés 164 font helyett, a duplatartályú resó ára pedig 200 font, 216 font helyett. A fűzőket 50 font lefizetés után havi 10 fontos részletekben is ki lehet fizetni. A Shell társaság vállalkozott arra, hogy gázzal lát el minden mágyártmányú fűzőkészüléket is, amennyiben az megfelel a biztonsági követelményeknek. A szövetség titkára követelte, hogy a kormány csökkentse a gázfűzőkre kivett adókat és ezzel lehetővé tegye a gáz által való fűtésnek a legszélesebb rétegek között való elterjedését.

A szakszervezet a Kaiser-Frazer gyár mellé állott

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). A haifai fém-munkások szakszervezete felfüggesztette a Kaiser-Frazer autógyár munkásbizottságát hogy péntek reggel 10 óráig térjenek vissza a normamunkarendszerre, mert eljenesetben vasárnap, október 14-én a gyárvezetés megállítja a munkát.

Mint ismeretes, a Kaiser-Frazer gyár munkásai a hét elején a norma és prémium munkarendszerről visszatértek az órabéris munkára, miután a Hisztradrut tanácsa hozzájárult a gyárigazgatóság kívánságához, hogy a prémiumokat csak a termelő személyzet élvezze és ezáltal megszüntette az úgynevezett automatikus prémiumrendszert. A kelassított munkatempó a termelésnek mintegy 40 százalékos esökkenést idézte elő. A gyár munkásbizottságához intézett levelében a fém munkások szakszervezete a bizottságra hárítja a felelősséget az esetben, ha a munka leállítására sor kerülne és leszögezi, hogy a Hisztradrut semmiféle védelmet nem fog nyújtani azoknak a munkásoknak, akik a szakszervezet utasításait nem fogadják el.

regünk
erjesztett
jelentés
mult évi
fontos
előállítás
ak men
na volt,
hogy az
majdnem
használ
nyerése
yanakkor
650 ezer
a cég,
vált új
sára való
én kezd
otrus-gyü
amelynek
ban tart
Haifán
tanács és
érviselei
ermés 82
tűk vas
hogy ez
növeked
nyan vas
ny új cs
sztek be
félben,
a Merká
arak által
ocsikait a
esszállítás
teh száll
Silumim
a lár-
ár-Szában
um és réz
sleges gy
rendelésé
lyben kü
gek, köz
lámpapír
vesznek
zából és
mókóbil is
a kiegészít
dezt fél-
ben most
netország
óval a Há
delmi vál
orizontális
út indít
nyelvek vil
ak. A szí
vi S. Melt
késztette,
a tanajjal
lat gyárt
nyukat há
gáncéren
Távolkeleti
utján. A
k, hogy a
alapján to
sekket fog
ból.

